



NÁRODNÍ
PAMÁTKOVÝ
ÚSTAV

ÚZEMNÍ PAMÁTKOVÁ
SPRÁVA V ČESKÝCH
BUDĚJOVICÍCH



TISKOVÁ ZPRÁVA

Během víkendu bude mimořádně otevřen kostel sv. Víta v Zahrádce, zámek v Náměšti nad Oslavou připomene 300 let od narození Marie Terezie

České Budějovice, 6. září 2017

Tři vysočinské památky ve správě Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích se zapojí během víkendu 9. a 10. září k oslavám Dnů evropského dědictví (EHD). Návštěvníkům bude mimořádně zpřístupněn kostel sv. Víta v Zahrádce nebo zdarma kaple Všech svatých na zámku v Telči. Na náměšťském zámku připomenou netradičními prohlídkami třisetleté výročí od narození rakouské panovnice a české královny Marie Terezie. Navíc návštěvníci mohou uplatnit reciproční vstupenku mezi zámek Telč, hradem Landštejn nebo zámek Dačice.

Památkové objekty kraje Vysočina ve správě Národního památkového ústavu v Českých Budějovicích se i letos připojí o víkendu 9. a 10. září k oslavám Dnů evropského dědictví, které každoročně v měsíci září organizuje Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska. Návštěvníkům se otevrou prostory, které jsou jinak zčásti nebo zcela nepřístupné, nebo do nichž je vstup zpoplatněn.

V neděli 10. září bude mimořádně otevřen kostel sv. Víta v Zahrádce, který spadá pod správu hradu Lipnice. Volné prohlídky budou probíhat mezi 11. až 12. hodinou a mezi 14. až 15. hodinou.

V rámci Dnů evropského dědictví 2017 se nebude vybírat poplatek za vstup do objektu telčského zámku. Zpřístupněna zdarma bude také Kaple Všech svatých, která se stala místem posledního odpočinku Zachariáše z Hradce a jeho manželky Kateřiny z Valdštejna. „Výjimečnou atmosféru tohoto prostoru, který patří ke skvostům funerální architektury ve středoevropském prostoru, umocní hra na zobcové flétny skupiny Ricercar z Telče“, dodává kastelán telčského zámku Bohumil Norek.

Kromě toho mohou návštěvníci využít reciproční vstupenku. „Pokud ve dnech 9. a 10. září navštívíte zámek v Telči, vstupenku nevyhazujte! Po jejím předložení na pokladně zámku v Dačicích nebo hradu Landštejn získáte vstup na prohlídku zdarma“, upozorňuje na zvýhodněné vstupné Markéta Slabová z Národního památkového ústavu a dodává: „Naopak vstupenku z Landštejna nebo Dačic můžete uplatnit k získání slevy na vstupném na jeden vámi vybraný prohlídkový okruh na zámku v Telči.“ Reciproční vstupenka platí pouze pro jednotlivce a rodinné vstupenky, neplatí pro hromadné skupiny.

Zámek v Náměšti nad Oslavou během tohoto víkendu připomene netradičními prohlídkami s názvem „Matka a tchýně Evropy. 300 let od narození Jejího Veličenstva Marie Terezie, velké panovnice a reformátorky habsburské říše“ třisetleté výročí od narození Marie Terezie. „Návštěvníci se mohou těšit na nádherné prostory zámku, v nichž se představí více než stovka herců v patnácti hromadných i individuálních obrazech. S humorem a nadsázkou se pokusíme o rekonstrukci událostí, které se staly, budeme hledat historické souvislosti a nabídneme i jejich alternativní řešení“, přibližuje netradiční prohlídky kastelán zámku Marek Buš a s úsměvem dodává: „Akce může uškodit lidem bez smyslu pro humor!“

První prohlídka po oba dva dny začne vždy v 9 hodin, následující každých 30 minut a potrvají přibližně 80 až 90 minut. Poslední prohlídka vyrazí v 17 hodin. Plné vstupné činí 90,- Kč, snížené 60,- Kč, rodinné vstupné 240,- Kč.